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Ata da 34ª (trigésima quarta) Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Saquarema – Estado Rio de 

Janeiro, do segundo semestre, realizada no dia 12 de 

dezembro de 2025. 

  

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 17 horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando as primeiras e segunda 

secretarias o vereador Guilherme Ferreira Oliveira e o vereador Ueverton Siqueira 

da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores 

(a) Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Pedro Ivo Eccard Ivo, 

Jorge Luiz Santana Corrêa, Paulo Renato Teixeira, Leandro Franco da Conceição, 

Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington estevão. Deixando de comparecer 

a vereadora Renata de Carvalho por motivos pessoais extraordinários. Havendo 

número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e em seguida a ata da 

sessão anterior foi aprovada por todos os Edis presentes e solicitou a leitura do 

expediente: Projetos de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Complementar 

nº 011/2025 que altera a Lei Complementar nº 87 de 7 de fevereiro nº 87 de 2023, 

que institui o Fundo Soberano da Saúde. Projeto de Lei Complementar nº 

012/2025 - que altera a Lei Complementar nº 88 de 7 de fevereiro de 2023, que 

institui o Fundo Soberano da Educação. Projeto de Lei nº 013/2025 que institui o 

Programa Escola em tempo Integral vinculado à Secretaria Municipal de 

Educação, cultura, inclusão, ciência e tecnologia, atendendo a Lei nº 14.640, de 

31 de julho de 2023. Projeto de Lei nº 277/2025 - Que altera a Lei nº 1081 de 27 

de agosto de 2010, com redação dada pela Lei n 2.167 de dezembro de 2021 pela 

Lei nº 2173 de 29 de dezembro de 2021.Projeto de Lei nº 278/2025 que revoga a 

alínea “d”, do inciso III, do artigo 5º da Lei nº 2141 de 11 de novembro de 2021, 

com relação data pela Lei nº 2685 de 11 março de 2025.  Projeto De Lei: 279/2025 

- Autoriza a concessão anual de subvenção social às agremiações e blocos 

carnavalescos no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei: 276/2025 - 

Paulo Renato - Estabelece O Dia Municipal do Profissional da Contabilidade e do 

Contador, e dá Outras Providências. Indicação: 1135/2025 - Elísia Rangel. Indica 
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a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para 

que verifique a possibilidade de envio de projeto de lei a esta casa para garantir 

prioridade nos atendimentos nos serviços dos órgãos públicos do município para 

às mães e pais atípicos ou aos cuidadores responsáveis. Indicação: 1650/2025 - 

Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que seja providenciada a realização da pavimentação 

asfáltica na Estrada de Bicuíba próximo a Creche, (Rua em frente ao Loteamento 

Villagio Bicuíba e termina na Praça na Estrada dos Castros) - Saquarema. 

Indicações do vereador Roberto Ramalho:  Indicação: 1825/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a criação do 

cargo de Professor de Metodologias Inclusivas no quadro da Educação de 

Saquarema. Indicação: 1828/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, que seja criado um Programa 

Municipal de Cuidadores de Idosos, destinado a oferecer acompanhamento e 

assistência a pessoas idosas em seus próprios lares. Indicação: 1894/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a 

aquisição/fornecimento de coletes balísticos, cacetetes/tonfas, armas de choque 

(taser/dispositivo de imobilização), e spray de pimenta, para os Agentes da 

Guarda Municipal de Saquarema. Indicações do vereador Pedro Ivo: Indicação: 

2180/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada a 

possibilidade da criação de uma gratificação financeira a ser concedida aos 

profissionais da educação no Dia do Professor, como forma de reconhecimento e 

valorização da categoria. Indicação: 2230/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido que seja verificada a possibilidade de implementação do projeto "Viva 

Mais Esporte" no bairro Rio Mole, promovendo atividades esportivas, recreativas 

e de saúde para a população local. Indicação: 2267/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de implementação do 

projeto "Viva Mais Esporte" no bairro da Serra do Mato Grosso, com o objetivo 

de incentivar a prática de atividades físicas, promover a saúde e proporcionar 

melhor qualidade de vida aos moradores da localidade. Indicação: 2223/2025 - 

Welington - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, que 

seja providenciado a construção e implantação da Casa das Mães Atípicas em 

nosso município. Indicações da Vereadora Renata:  Indicação: 2337/2025 - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciada uma instituição para oferecer reabilitação e 
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atividades integrativas para idosos com necessidades especiais (ex.: demência, 

déficit motor, Alzheimer...). Indicação: 2341/2025 - Indico à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal, junto às Secretarias competentes, que seja 

providenciada a instalação de banheiros públicos equipados com fraldários nas 

principais praças e áreas de convivência do município. Indicação: 2342/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido de que seja providenciada a distribuição de fraldas descartáveis nas 

creches municipais. Indicação: 2352/2025 - Welington - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria competente, no sentido que seja criado o Projeto 

Guarda Mirim no âmbito da Guarda Municipal de Saquarema. Indicação: 

2392/2025 - Dinei - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado a continuação do asfalto da Av. Cruzeiro do 

Sul em Itaúna, Saquarema. Indicação: 2393/2025 - Welington - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, a elaboração de um Plano de 

Gestão Territorial Específico para o bairro do Palmital, Saquarema-RJ, visando o 

desenvolvimento sustentável, a conciliação da ocupação urbana com a 

preservação ambiental, e o aprimoramento da infraestrutura local. Indicações do 

vereador Ueverton: Indicação: 2399/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, junto à Secretaria responsável, que seja realizado o plantio de árvores 

no Bairro Engenho Grande, com o objetivo de ampliar a arborização urbana, 

promover sombreamento, melhorar o conforto térmico e valorizar os espaços 

públicos da comunidade. Indicação: 2400/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, junto à Secretaria competente, que seja criada uma nova praça no 

Bairro Bonsucesso, planejada para atender a toda a comunidade, com atenção 

especial às necessidades dos idosos, oferecendo espaços para lazer, prática de 

atividades físicas, convivência social e bem-estar. Indicação: 2401/2025 - Indico 

à Exma. Sra. Prefeita Municipal, junto à Secretaria responsável, que seja realizado 

o plantio de árvores no Bairro Bicuíba, com o objetivo de ampliar a arborização 

urbana, promover sombreamento, melhorar o conforto térmico e valorizar os 

espaços públicos da comunidade. Indicações do vereador Guilherme: Indicação: 

2405/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que determine, 

à Secretaria Municipal competente, a realização de serviços de limpeza e 

manutenção de todas as árvores situadas na orla da praia. Indicação: 2406/2025 - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine, junto à Secretaria 

competente, a limpeza de todas as árvores na orla do bairro de Barra Nova. 
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Indicação: 2407/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine, 

junto à Secretaria competente, a implementação de brinquedos na orla de Barra 

Nova, localizada na Avenida Litorânea, na altura do número 3195. Indicações do 

vereador Abraão:  Indicação: 2455/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

instalado câmeras de segurança da saída da Basileia até a entrada de Jaconé. 

Indicação: 2457/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciada uma 

faixa de pedestre na Estrada Latino Melo, na altura da Rua Américo Azeredo 

Coutinho, próximo ao ponto de ônibus no bairro do Rio da Areia. Indicação: 

2460/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a continuação do 

asfalto na Rua Joaquina Pindoba (ao lado do Colégio Edilson Vignoli), no bairro 

do Rio da Areia. Indicação: 2478/2025 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a 

criação do Programa de Incentivo ao Pequeno Reparador, destinado a oferecer 

cursos de formação inicial em manutenção doméstica nos Centros de Capacitação 

Profissional, abrangendo noções de hidráulica, elétrica simples, alvenaria leve e 

reparos gerais. Indicação: 2479/2025 – Dinei - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado o recuo de 

estacionamento na Av. Ministro Salgado Filho, entre os números 4376 e 4380, e 

também em frente ao número 4390 (antes da Pousada Pratagy), no bairro de 

Boqueirão em Saquarema. Indicação: 2484/2025 - Paulo Renato - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada uma caçamba para coleta de lixo na rua Florência Coutinho dos 

Santos, no bairro de Bonsucesso. Indicação: 2486/2025 - Paulo Renato - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciado o serviço de saneamento básico, asfaltamento ou calçamento 

da Rua Joaquim Machado dos Santos, no bairro de Bonsucesso. Indicação: 

2488/2025 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto à Secretaria 

Competente, que seja realizado o patrolamento da Rua Armando Rodrigues, no 

bairro Bonsucesso. Indicação: 2491/2025 - Elísia Rangel - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente que estude a possibilidade de 

enviar para esta casa, projeto de lei para criação de órgão municipal de 

preservação do patrimônio histórico e cultural. Indicação: 2534/2025 – Vanildo - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciada uma lixeira pública para a rua 96 esquina com a rua E, no bairro de 

Jaconé. Não havendo mais expediente a ser lido, o Sr. Presidente franqueou o uso 

da palavra. Esclareço que todos os vereadores presentes na sessão desta data, 
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fizeram uso da tribuna, como sendo: Vereador Vanildo Ferreira - Agradeceu a 

Deus pela saúde e batalhas de 2025. Parabenizou a prefeita Lucimar pela parceria. 

Desejo Feliz Natal e próspero Ano Novo a todos. Vereador Jorge Tola, agradeceu 

aos funcionários da Casa pelo acolhimento, agradeceu aos colegas vereadores 

pelo respeito e Desejou um Natal maravilhoso com sabedoria. Vereador Abraão 

da Melgil - Agradeceu pela parceria com o Executivo e harmonia da Casa. 

Parabenizou a prefeita Lucimar pela continuidade e ampliação de projetos e 

Desejo Feliz Natal e próspero Ano Novo. Vereador Guilherme Pitiquinho - 

Agradeceu a Deus pelo retorno à Casa convidou todos a conhecerem a nova orla 

do Boqueirão e destacou a importância do Programa Escola em Tempo Integral 

como transformação social. Vereador Roberto Ramalho - Agradeceu a Deus, 

família e assessores, desejou saúde, sabedoria e um Natal com Jesus no coração. 

Vereadora Elísia Rangel - Agradeceu pelo terceiro mandato e pela equipe. 

Destacou a importância do órgão Municipal de preservação patrimonial. 

Parabenizou o Programa Escola em Tempo Integral. Reafirmou disponibilidade 

no recesso via redes sociais e Desejo um Natal de amor, solidariedade e esperança. 

Vereador Pedro Ivo- Solicitou base temporária de Socorro Saúde e PROEIS no 

terceiro distrito durante o verão, pediu extensão do Projeto Viva Mais Esporte a 

mais bairros, E Agradeceu a Deus, família e equipe e Desejo Feliz Natal e Ano 

Novo de paz e realizações. Vereador Paulo Renato - Parabenizou os profissionais 

de contabilidade pelo projeto de lei. Agradeceu à esposa Paula pela parceria de 43 

anos e Desejo um Ano Novo de merecimento. Vereador Ueverton - Reafirmou 

compromisso para 2026 com trabalho e vitórias e Desejo um Feliz Natal e um 

ótimo Ano Novo. Vereador Welington - Agradeceu a Deus, vereadores e à 

prefeita Lucimar pela continuidade do legado de Manuela. Agradeceu ao mentor 

Antônio Peres Alves e à equipe e desejou um 2026 repleto de realizações. O 

Presidente, Vereador Dinei, solicitou que o vice- Presidente ocupasse a 

Presidência e também fez uso da tribuna. Agradeço a Deus, família, equipe e 

colegas. Parabenizou a prefeita Lucimar pelo cumprimento de promessas e 

Desejou um Ano Novo de realizações.  Em seguida o Sr. Presidente passou para 

a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única discussão e votação, com 11 (onze) 

votos favoráveis, todos acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

competentes: Projeto de Lei Complementar nº 011/2025, que altera a Lei 

Complementar nº 87 de 7 de fevereiro nº 87 de 2023, que institui o Fundo 

Soberano da Saúde. Projeto de Lei Complementar nº 12/2025que altera a Lei 
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Complementar nº 88 de 7 de fevereiro de 2023, que institui o Fundo Soberano da 

Educação. Projeto de Lei nº 013/2025, que institui o Programa Escola em tempo 

Integral vinculado à Secretaria Municipal de Educação, cultura, inclusão, ciência 

e tecnologia, atendendo a Lei nº 14.640, de 31 de julho de 2023. Projeto de Lei nº 

277/2025 - Que altera a Lei nº 1081 de 27 de agosto de 2010, com redação dada 

pela Lei n 2.167 de dezembro de 2021 pela Lei nº 2173 de 29 de dezembro de 

2021.Projeto de Lei nº 278/2025 - que revoga a alínea “d”, do inciso III, do artigo 

5º da Lei nº 2141 de 11 de novembro de 2021, com relação data pela Lei nº 2685 

de 11 março de 2025.  Projeto de Lei nº 279/2025 - Autoriza concessão anual de 

subvenção social as agremiações e blocos carnavalescos no âmbito do município 

de Saquarema. Também com autorização do Plenário, o Sr. Presidente colocou 

em discussão e votação Única os projetos abaixo:  Projeto De Lei: 150/2025 – 

Dinei - Dispõe sobre denominação de logradouros públicos no Loteamento 

Municipal do Polo de Desenvolvimento Econômico – Sampaio Corrêa - 

Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 162/2025 - Guilherme - Dispõe sobre 

denominação da Rua Osvarino José Lopes da Cruz, no Loteamento Jardim Terra 

Nova, no bairro Engenho Grande - Saquarema - RJ. Anexados os pareceres 

favoráveis das comissões, os quais obtiveram aprovação, com 11 (onze) votos 

favoráveis. Após a votação acima, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores para continuarem no plenário para em 

seguida, em sessão extraordinária, discutirem e votarem na LOA/2026. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – 

redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-Presidente 

 
Guilherme Ferreira Oliveira 

Primeiro Secretário 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 


